

教育部：

明年将全面推开中小学教师定期注册制度

新华社北京12月7日电 (记者 刘奕湛 施雨岑) 教育部教师工作司司长许涛7日表示,明年将全面推开中小学教师定期注册制度,成为教师管理的制度,并根据试点情况细化相关条件和要求,目标是让教师队伍有很好的“源头活水”,对个别不符合教师要求的老师能够清除出

去。

7日,教育部举行《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》中期评估教师队伍建设专题报告发布会。

评估报告指出,2011年启动中小学教师资格考试和定期注册改革试点以来,22个省份推进试点改革,中小学教师资格考

试和定期注册改革已经形成全面推进之势。资格考试改革和定期注册制度改革提高了教师准入门槛,破除了教师资格终身制,提升了教师队伍的质量和水平。

“这两个制度的核心是把好‘入口关’和‘出口关’,定期注册制度推动比较顺利,因为标准很简洁,不能让老师感觉很

麻烦。”许涛说,但是底线很清楚,只要师德上有偏差的老师定期注册时一律“一票否决”,教师每年的工作量必须保证,应该参加的专业素质的培训时间要有要求。

他透露,这项制度实施以来,已经有第一批教师没有通过注册,要转岗。

图说中国

广西柳州：
303米楼顶建高空玻璃栈道



12月6日,游客在广西柳州云顶观光景点体验高空玻璃栈道。

12月5日,位于广西柳州市地王国际财富中心76层的云顶观光项目正式开放。该项目占地面积388平方米,是集旅游、观光、游乐为一体的城市高空景观旅游景点。其中,空中透明玻璃栈道位于云顶观光层的外围,总长208米、宽1.5米。游客栈道体验为“5+2”模式,即每次5位宾客和2位安全教练一同完成体验,时长约30分钟。据了解,这是全国第四家、广西首家户外玻璃观光栈道。

新华社发

重庆气温回暖
最高达到17摄氏度



12月7日,在重庆市北碚区柳荫镇东升村,村民抱着小孩儿在黄金香柳林里穿行。

当日,是农历二十四节气中的“大雪”,而山城重庆的天气却回暖,最高温度突破17摄氏度,和煦的暖阳、碧蓝的天空、金黄色的树叶,引得不少市民外出晒太阳,享受着冬日额外的馈赠。

新华社记者 陈诚 摄

我国公民器官捐献者累计5384例

新华社长沙12月6日电 (记者 帅才) 中国器官捐献与移植委员会主任、中国器官移植发展基金会理事长黄洁夫6日表示,据统计,截至11月9日,我国公民器官捐献者累计5384例,共捐献各类器官14721个。随着中国正式进入国际器官移植大家庭,当务之急在于加快培养移植医学人才。

6日在中南大学湘雅三医院召开的“2015中澳·湘雅—威斯密”移植高峰论坛暨世界卫生组织—中国人体器官获取组织联盟培训会议”上,黄洁夫预测,再经过数年努力,中国很有可能成为世界第一移植大国。曾有不少人担心,受传统观念影响,中国人不愿意捐献器官。但黄洁夫认为,只要有

好的管理体制,传统观念不是器官捐献的障碍。只要捐献体系阳光、公开、透明,大多数公民都愿意参与。

黄洁夫透露,移植人才短缺是制约我国移植事业发展的瓶颈。目前,全国只有169家医院具备一项或多项移植资质。能做器官移植手术的主刀医生仅百余人,能做心脏、肺移植手术的主刀医生仅20多人,容易造成珍贵的捐献器官浪费。

“要加快移植医学人才培训,推动移植服务能力建设,将具备移植资质的医院扩展到300余家,培养年轻医生400多名,这样才能满足公众对移植医疗服务的需求。”黄洁夫说。

西藏生态系统趋好
成黑颈鹤“越冬乐园”

新华社拉萨12月7日电 (记者 王军) 生态系统趋好、保护力度加大、保护意识增强,使得西藏成为全球最大的黑颈鹤越冬地。每年寒冬时节,都有上千只黑颈鹤从千里之外飞到西藏雅鲁藏布江中游河谷地带安然过冬。

黑颈鹤是国家一级重点保护野生动物,属高原特有鹤类、世界濒危物种,因头顶裸露处呈暗红色,前颈和上颈腹面披以黑色羽毛而得名,主要分布在中国、印度、不丹和尼泊尔等国境内。2003年,国际上把黑颈鹤列为急需挽救的濒危物种。

每年冬季,西藏温暖的气候和大量遗留的青稞、小麦以及草根等为黑颈鹤提供了觅食地及重要的夜宿地。因此,每年从10月中旬起,黑颈鹤都从千里之外飞到西藏的一江两河(雅鲁藏布江、拉萨河、年楚河)流域越冬,成为西藏冬季一道亮丽的风景线。

近年来,西藏不断加大保护黑颈鹤栖息地的力度,农牧民保护野生动物意识逐渐提高,黑颈鹤的生存环境得到有效改善,目前,雅鲁藏布江中游河谷黑颈鹤国家级自然保

护区、林周澎波黑颈鹤自然保护区、申扎县黑颈鹤自然保护区等均已成为黑颈鹤越冬或繁殖后代的重要场所。

家在林周县澎波黑颈鹤自然保护区附近的农民巴桑次仁说:“10多年前,我们最多能看到一二百只黑颈鹤,而现在数百、上千只的黑颈鹤群也经常能够看到。政府部门和村民都在主动保护它们,人和动物之间相处得非常和谐。”

除了保护力度加大、保护意识增强,西藏生态系统总体趋好,也成为黑颈鹤每年按时飞回高原越冬的主要因素之一。中国科学院日前发布的《西藏高原环境变化科学评估》报告显示,西藏高原生态系统总体趋好,污染物环境背景值明显低于人类活动密集区,仍是全球最洁净的地区,与北极相当。

西藏自治区社科院研究员达瓦次仁说,一系列的保护措施使得西藏成为黑颈鹤的“越冬乐园”。目前西藏的黑颈鹤总数已超过8000只,这一数字占全球黑颈鹤总数的80%以上。

长株潭城际铁路最后一座主体工程封顶

新华社长沙12月7日电 (记者 齐中熙 李国华) 长株潭城际铁路最后一座主体工程开福寺车站日前顺利封顶。开福寺车站是目前长沙市唯一的城际铁路、地铁两用地下火车站,也是目前湖南省境内体量最大的地下车站,它的封顶为长株潭城际铁路全线通车奠定了基础。

长株潭城际铁路承建单位中铁隧道集团相关负责人介绍,长株潭城际铁路开福寺站地处长沙开福寺商圈,距离开福寺直线距离不足8米,距离周边大型社区和金融中心距离不足15米。下穿开福寺路870米,是目前下穿长沙城市主干道最长的车站。车站地下三层为城际铁路车站,地下二层为地铁和

城际铁路共用设备配套和管理站,地下一层为地铁1号线站厅。

他介绍说,开福寺站2013年7月开工以来,为满足工程设计要求,中铁隧道集团长株潭项目部结合工程特殊地理位置,将防扰动、防沉降、防坍塌、防噪声作为安全风险防控的重中之重,施工方案经过反复论证,最终确定排除爆破施工、采用机械分层开挖的施工方案。

长株潭城际铁路预计2017年投入运营。到时将实现长沙城际铁路、地铁互通换乘,同时还将实现与京广、沪昆高铁的无缝换乘对接,形成长株潭半小时经济圈。